

# 佐科维执政满七年在坚韧中成长发展 民众信任度68.5% 抗疫取得良好成效



（本报讯）印尼社区对2022年的经济状况非常乐观。印尼也证明了其抗疫和坚韧能力，包括在面对新冠病毒大流行时，在实现国家目标方面继续增长。

根据 Saiful Mujani Research and Consulting (SMRC) 于2021年9月15日至21日对1,220名受访者进行的调查结果，大多数受访者表示他们对2022年经济改善持乐观态度。SMRC 执行总裁阿巴士 (Sirojudin Abbas) 表示，人们对明年经济将改善的乐观率达到65.6%，而悲观的为9.1%。同时，回答没有变化的占17.9%，

没有回答的占7.5%。与国民经济类似，大多数受访者持乐观态度。多达59.4%的人回答说会好转，”阿巴士 (Abbas) 在网上发布的关于佐科维总统第二年政绩的全国调查结果中说。

SMRC 的调查指出，2021年9月，许多人认为他们的家庭条件要差得多。与2020年的情况相比，有多达37%的人回答。至于回答经济好得多的人，31.4%，以及回答没有变化的人。经济与金融发展研究所 (Indef) 经济学家阿菲利亚妮 (Aviliani) 表示，人们很自然地判

断大流行期间家庭经济会下降，因为受影响的大多数是在微型、小型和中型企业部门工作的人。

在2021年第二季度，她表示，由于新冠疫苗接种，公众的乐观情绪有所增加，因此企业开始营业。然而，在2021年第三季度，由于6月至9月期间出现了新变种，乐观情绪再次下降。她希望在第四季度，即2021年10月至12月，经济增长将有所改善。她建议基础设施发展可能对经济产生双重影响，因为几乎所有国家都面临财政困难。不过，人们还要求政府保持基本商品的稳定，以防止通货膨胀的影响。

从2019年到2021年略有下跌

SMRC 机构对佐科维团队的民调显示，民众对政府的满意度略有

下跌，2019年4月满意度为71.4%，2020年10月跌为68.8%，2021年9月为68.5%，民众对总统施政仍有信心。尽管经济部门的看法相当不错，但 Jokowi-Ma'ruf 执政两年期间的政治状况和执法情况恶化。“过去两年的公众情绪更为消极。”阿巴士说。对贪污腐败的看法也是如此。阿巴士说，越来越多的人认为贪污腐败在增加。

针对这一现象，战略与国际研究中心 (CSIS) 执行主任菲立士 (Philips Vermonte) 说，社会越来越成熟，因为它可以根据他们的观点来整理问题和政策。然而，公众对 Jokowi-Ma'ruf Amin 政府的信任度仍然很高，这可以成为政治和社会资本，因此在他的统治结束时，佐科维可以留下好印象。菲立士还表示，公众看到了中央政

府在应对新冠大流行方面的良好表现。这节省了省区负责人的麻烦，因为所看到的是中央政府在努力工作。

此前，在莫雅机构 (Moya Institute) 网络研讨会题为“Jokowi-Ma'ruf Amin 的两年：成就、希望和挑战”，周一（10月18日），SMRC 项目经理赛迪曼 (Saidiman Ahmad) 表示，非常赞赏佐科维的表现。甚至来自国外的赞赏。

赛迪曼提到了新加坡国立大学 Kishore Mahbubani 教授的声明，他说佐科维是一位天才领袖，因为他通过各种亲民政策成功地减少了社会不平等。

“Mahbubani 还表示，在佐科维总统的领导下，印尼的经济改革非常成功。”此点，本报在上两期已进行报导。（莉丽）

## 针对美英澳安全协议 马印担心在亚洲引发军备竞赛

（雅加达综合电）马来西亚和印度尼西亚表示，美英澳最近达成的三边安全协议可能在亚洲地区引发军备竞赛。

马国外长赛富丁与印尼外长蕾特诺周一在印尼首都雅加达举行会谈后举行联合记者会。赛富丁说：“我们对最近本区域关于靠近我国领土的一个国家要购买

新的核动力潜艇的问题有一致看法。尽管那个国家不具备核武器实力，但我们还是担心和关切。”

美国、英国和澳大利亚9月15日宣布建立新的三边安全伙伴关系 (AUKUS)。按协议，美英将支持澳海军建立核潜艇部队，澳方将与美英合作在澳建造核潜艇。印尼上月也曾表

示，担心此协议可能导致一场区域军备竞赛。

亚太国家的专家指出，美英澳此举将给本地区带来新的安全威胁，加剧地区紧张局势，增加核扩散风险。

翁诗杰：增加擦枪走火可能性

澳大利亚研究所国际和安全事务项目主管

贝姆说，核潜艇项目增加了本地区发生“新型冷战”的风险，并可能引起其他国家效仿，这不论对美国、澳洲或其他国家都是不利的。

马来西亚新亚洲战略研究中心主席翁诗杰认为，澳洲引进核潜艇无疑会使本区地缘政治的紧张局势升温，并有可能引发海上军事对峙，增加擦枪走火的可

能性。

泰国法政大学比里·帕依荣国际学院教授杨保筠指出，美英向澳洲提供核潜艇是一种打“擦边球”的做法。澳洲拥有铀矿资源并开采出口，如果在美英技术支持下发展核潜艇，澳方将很有可能在核材料加工方面取得进展，这将增加核扩散的风险。（完）

联合早报